Test z PODSTAW PRZEDSIĘBIORCZOŚCI
dla IV klas Liceów Ogólnokształcących

oraz dla wszystkich typów szkół ponadgimnazjalnych

Test jest miernikiem opanowania materiału z działu: MIKROEKONOMIA.

Proponowana punktacja:

Grupa A




Grupa B

pytanie 1 – 3 punkty                            pytanie 1 – 3 punkty

pytanie 2 – 6 punktów                         pytanie 2 – 6 punktów

pytanie 3 – 6 punktów                         pytanie 3 – 6 punktów

pytanie 4 – 2 punkty                            pytanie 4 – 4 punkty

pytanie 5 – 4 punkty                            pytanie 5 – 3 punkty

pytanie 6 – 6 punktów                         pytanie 6 – 6 punktów

pytanie 7 – 3 punkty                            pytanie 7 – 2 punkty

pytanie 8 – 4 punkty                            pytanie 8 – 4 punkty

  Razem – 34 punkty                             Razem – 34 punkty

Oceny:

33,0 – 34,0           celująca

30,5 – 32,5           bardzo dobra

25,5 – 30,0           dobra

20,5 – 25,0           dostateczna

17,0 – 20,0           + dopuszczająca

13,5 – 16,5           dopuszczająca

  0,0 – 13,0           niedostateczna 

Test opracowały: mgr inż. Krystyna PRZYBECKA

                            mgr inż. Joanna RACZYŃSKA, nauczycielki teoretycznych

                            przedmiotów zawodowych oraz podstaw przedsiębiorczości

Adres: Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. K. Gzowskiego

            w Opolu, ul. J. Hallera 6

TEST z PODSTAW PRZEDSIĘBIORCZOŚCI, GR. A

1. Przedstaw różnice pomiędzy gospodarką nakazową, a rynkową, posługując się podstawowymi pytaniami 

ekonomicznymi.

2. Wpisz obok podanych dóbr zasoby potrzebne do ich wytworzenia. Uzupełnij rodzaje zasobów.

	L.p.
	DOBRA
	Zasoby .............................
	Zasoby .............................
	Zasoby .........................

	1
	Zeszyt
	
	
	

	2
	Stal
	
	
	

	3


	Śmietana
	
	
	

	


3. Podaj po trzy przykłady na dobra konsumpcyjne, produkcyjne, substytucyjne i komplementarne.

4. Które z poniższych stwierdzeń mają charakter mikroekonomiczny, a które makroekonomiczny?

a) wszystkie wyprodukowane misie firmy „BAJEK” zostały sprzedane na giełdzie zabawek

b) w bieżącym roku zyski w przemyśle samochodowym uległy zmniejszeniu

c) wzrost ogólnego poziomu cen spowodował pogorszenie sytuacji materialnej wielu rodzin

d) celem obecnego rządu jest zmniejszenie w najbliższych latach bezrobocia

5. Wpisz po trzy przykłady różnych form własności do tabeli.

     Wyjaśnienie: własność komunalna, to własność samorządowa, gminna.

	L.p.
	FORMA WŁASNOŚCI

	
	PUBLICZNA
	PRYWATNA

	
	PAŃSTWOWA
	KOMUNALNA
	

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


6. Rozwiąż krzyżówkę:
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	13
	



Znaczenie wyrazów:

1.Inaczej: dobra uzupełniające. 2. Może być rzeczowy lub finansowy. 3. W odniesieniu do określonego produktu

oznacza, że wytworzona ilość tego produktu nie wystarcza do zaspokojenia wszystkich potrzeb. 4. Koszt utraconej

możliwości wyboru /przymiotnik/. 5. Może być prywatna. 6. W zależności od możliwości pozyskiwania, dobra

dzieli się na ekonomiczne i ... 7. Wykorzystywane w procesie produkcyjnym, np.: maszyny, urządzenia, hale fabryczne. 8. Inaczej: wytwarzanie, przetwarzanie.9. Zasoby ekonomiczne plus technologia i organizacja pracy.

10. Sposób maksymalnego wykorzystywania zasobów. 11. Może być tradycyjny lub rynkowy. 12. Jeden                   z podstawowych elementów zasobów ludzkich. 13. Dzięki niej mamy zasoby naturalne.

7. Wyjaśnij pojęcia: 

· potrzeby ludzkie

· usługi

· ekonomia

8.  Dokonaj klasyfikacji dóbr. Podaj przykłady.

TEST z PODSTAW PRZEDSIĘBIORCZOŚCI, GR. B

1. Przedstaw różnice pomiędzy gospodarką rynkową, a tradycyjną posługując się podstawowymi pytaniami 

      ekonomicznymi.

2. Wpisz obok podanych dóbr zasoby potrzebne do ich wytworzenia. Uzupełnij rodzaje zasobów.

	L.p.
	DOBRA
	Zasoby ...............................
	Zasoby .............................
	Zasoby .............................

	1
	Dżem malinowy
	
	
	

	2
	Benzyna
	
	
	

	3
	Sól
	
	
	


3. Wpisz po trzy przykłady do trzech rodzajów usług, wg tabeli. Uzupełnij rodzaje usług.

	L.p.
	Usługi ..........................................
	Usługi ..........................................
	Usługi ........................................

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


4. Podaj po trzy przykłady dóbr: komplementarnych, substytucyjnych, konsumpcyjnych i produkcyjnych.

5. Wyjaśnij pojęcia: 

· zasoby ludzkie...

· dobra...

· koszt alternatywny...

   6.  Rozwiąż krzyżówkę:  
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Znaczenie wyrazów:


1. Dziedzina nauki zajmująca się analizą możliwości jak najlepszego zagospodarowania zasobów. 2. Grupa    


 zasobów obejmująca wszystkie dobra naturalne. 3. W odniesieniu do określonego produktu oznacza, że 


 wytworzona ilość tego produktu nie wystarcza do zaspokojenia potrzeb. 4. Wykonywana jest przez człowieka 


 w celu zaspokojenia potrzeb. 5. Oznacza sposób powiązań między poszczególnymi czynnikami zasobów       


 ekonomicznych i ich wykorzystania w procesie produkcji. 6. Podstawowy element zasobów ludzkich. 

7.Inaczej przetwarzanie, wytwarzanie. 8. Sposób wykorzystania zasobów. 9. Koszt utraconej możliwości

 wyboru /przymiotnik/. 10. Mogą być parlamentarne lub ekonomiczne. 11. Inaczej kontrakt. 12. Towarzyszy

 pytaniu „dla kogo?”. 13. Wszystkie środki niezbędne do wytwarzania dóbr i usług.

7.  Które z poniższych stwierdzeń charakteryzuje gospodarka nakazowa, a które gospodarka rynkowa?

a) rząd ustalił wysokość odszkodowania za1ha powierzchni ziemi uprawnej przejętej od rolników w celu 

budowy autostrady

b) ludzie pracują w firmach prywatnych lub sami prowadzą biznes

c) produkty wytwarzane są zarówno w firmach państwowych, jak i prywatnych

d) sprzedawca pod koniec dnia obniżył cenę mięsa i wędlin

e) Maciej jest rolnikiem, tajniki uprawy roli i hodowli zwierząt poznał od swojego ojca i dziadka

f) w wyniku dyskusji w Sejmie ujednolicono cenę benzyny w całym kraju 

8.  Dokonaj klasyfikacji dóbr.  

